

开展四城联创 建设和美荥阳

微课大赛助力全国文明城市创建
16名选手讲述所见所闻和对创文的理解感悟

本报讯 为在荥阳市营造浓厚的创文氛围,7月10日,荥阳市举办了以“创建全国文明城市”为主题的创文微课大赛。比赛中,来自全市各单位的16名选手,结合自身工作实际,用真挚的情感、生

动的语言、感人的故事,讲述自己在创文工作中的所见所闻及对创文工作的理解和感悟,呼吁人们行动起来,积极参与创文,共建美好家园。选手们的精彩表现,赢得了现场观众阵阵掌声。

经过激烈角逐,最终来自荥阳市交通运输局的考生获得了比赛第一名,荥阳市财政局和荥阳市文广新局的选手获得第二名,荥阳市委党校、荥阳市住建局和荥阳市中医院的选手获得第三名。记者 姚辉常

70处园林工具椅亮相游园

本报讯 近日,荥阳市园林中心在建成区游园内安装了70处园林椅式工具箱。荥阳市绿化建设步伐进一步加快,在日常管养中出现园林工具无法妥善放置问题。此次安装的工具椅分布在市区的小游园和道路绿地内的小路旁、树荫下,不但解决了工具无处存放问题,还为市民小憩提供了方便,成为街头一道美丽的风景线。

这种椅式工具箱的箱体采用不锈钢材质,表面烤漆色调柔和,箱面上配置了塑木面层和靠背,箱体安装了锁具,方便放置园林工具。

荥阳时报 王世端 通讯员 牛金奇

文明伴我十年行

荥阳市财政局 陈娜



正在参加公益活动的陈娜

用“听到即为结缘”这句话来形容我和创文工作的缘分是再贴切不过了。第一次听到“文明创建”这个词,是在2008年,自此我便成为一名创文工作者,一干就是10年。有人说,十年一个岗,一专家培养,也有人说,十年不换岗,那是没理想!我是属于前者还是后者呢?大家还是听完我的故事,自己判断吧。

也是在2008年,为了更好地开展单位文明创建志愿者活动,我加入了荣泽志工志愿者组织。回顾10年志愿者历程,有4个第一次让我铭刻于心。第一次参加志愿者活动,和3名贫困学生结成1+1助学对子,帮助他们完成9年义务教育。第一次和朋友共同发起公益项目——荣泽志工“笑脸飞扬”,在贫困学生生日当天为孩子送去一个生日蛋糕、一份生日礼物、一份来自社会的关爱,帮助244名贫困学生圆了生日梦!第一次募得10万元善款,2017年我以荣泽志工“美好童年”活动为原型,创作了一篇散文诗,应邀和荣泽志工资助的9名孩子一起参加“昌煜集团30周年庆典”,我和孩子们的朗诵感动了现场300多名观众,昌煜集团贾鸿昌董事长当即荣泽志工“助学项目”捐款10万元。第一次为贫困学生们创作节目,帮孩子们走入电视、走向荧屏,登上荥阳市2018年少儿春晚。其实还有很多个第一次,2012年第一次荣获郑州市优秀志愿者,2015~2016年,连续荣获郑州市优秀志愿者。创文工作让我

遇到了志愿者这个神圣的职业,让我懂得了关爱他人、奉献互助是社会文明的基石。

2013年,市文明办安排我到豫龙镇毛寨村主持道德讲堂,那是我第一次走进道德讲堂。在那里我聆听了来自市中医院的马燕燕老师讲述的白衣天使陈玉琴的故事,现场听众和我无一不被马老师的宣讲影响着,被陈医生的故事感动着,被道德讲堂凝聚的道德力量震撼着。回到单位,我向局领导提议并组建了财政局道德讲堂小分队,制作PPT,撰写主持词,从自己单位的道德讲堂开始,宣讲楷模事迹,传播社会正能量。后来,又受到荥阳市审计局、乔楼镇政府、第一初级中学、崔庙镇郑庄村等20多家单位的邀请,入单位、入乡村、入学校、进社区进行道德讲堂宣讲。在宣讲的同时,我被模范们的事迹影响着,被道德的力量感染着。2016年我把自己的故事也撰写成一篇宣讲稿,在荥阳市纪委举办的“树良好家风、促廉洁从政”活动中,巡回演讲13场,感动了现场4000余名听众。当郑州市纪委副书记上台握着我的手说:“你的故事很感人,我坐在台下听得落泪了。”那一刻我明白了,我在把“道德的种子”撒播到他人心中去的同时,自己心中的那颗种子也在不断地汲取道德的精华,获得道德的力量,成长为一棵正直中天的参天大树。

我们大家都习惯把文明礼仪连在一起,其实礼仪就是文明。前一段,在

网上看到了这样一张照片,备注是穿越百年的鞠躬照。不由得让我想起了荣泽志工资助的一个学生,他的名字叫李水旺,在2017年荣泽志工“美好童年”夏令营活动中,每当志愿者老师给他盛饭或者递给他东西时,他总是回志愿者们一个标准的90度鞠躬礼和一声“谢谢您老师!”尽管他身材矮小其貌不扬,尽管他12岁了还时不时地会尿床,尽管他略显卑微、家境贫寒,一个彬彬有礼的鞠躬足以为他赢得志愿者们的喜爱和同伴们的尊重。“美好童年”活动结束后,我报名参加了在上海举办的儿童礼仪讲师资格认证班,并通过学习取得了校园礼仪培训师资格证书。我和一起学习的3名志愿者朋友共同组建了荥阳市儿童礼仪公益讲师团,每周利用业余时间到幼儿园、小学开展儿童礼仪公益讲堂。7月10日,也就是今天,少儿礼仪走进2018年荣泽志工“美好童年”夏令营。在最合适的年纪,给予孩子最好的文明礼仪教育。儿童礼仪公益讲堂,助力美德少年培育,助力文明素养提升。

创文十年、公益十年、成长十年,今年也是我入党的十年,为社会发展贡献力量是一名党员应承担的责任,我做到了。奉献社会是一名优秀志愿者应该具备的素养,我做到了。宣传社会正能量是一名道德讲堂宣讲员的使命,我做到了。传播文明、践行文明是一名儿童礼仪讲师应尽的职责,我做到了。然而我所做到的这一切不也正是我们创文工作者每天最根本的工作内容吗?美国作家海明威说:“真正的高贵是优于过去的自己。”而创文工作让我每天都在优于过去的自己。

加入我们吧,加入荥阳市创建全国文明城市的行动中来,文明创建正能量的精神内涵,必然会滋养我们遇到高贵的自己。最后,我以朋友创作的一首藏头诗来作为我课堂的结尾:

【荥】泽人杰加地灵
【阳】光照耀慈善城
【全】民参与共创建
【国】家实力百强县
【文】明花开香满城
【明】礼守法风气正
【城】市和谐靛如春
【市】民共创文明城

国学进机关公益文化讲堂
在荥阳政务服务中心举行

本报讯 7月10日,“国学进万家,共圆中国梦”国学进机关公益文化讲堂在荥阳市政务服务中心举行,活动由荥阳政务服务中心和荥阳市文广新局联合举办。

国学教师焦金鹏以《国学智慧·单位和和谐》为主题作了专题讲座。他用6段古文,向与会人员详细阐述了《道德经》中蕴含的智慧——平常心、知足心、易细心、始终心、慈俭心、利他心,让大家进一步领会了只有忠于事业,不怕吃亏、不怕吃苦,才能成就梦想。

荥阳时报 王世端 通讯员 王泽澜

豫龙镇
开展“移风易俗”道德讲堂

本报讯 7月11日,豫龙镇组织100余名机关干部举办了以“移风易俗除陋习 崇尚节俭树新风”为主题的道德讲堂。讲堂上,大家深受文明新风的洗礼和熏陶,纷纷谈感悟并做出承诺,今后会做移风易俗的文明使者,带头革除陋习,带头引领新风尚,引导周围好亲友人讲文明树新风,形成精神文明建设新气象。

荥阳时报 任伟玉 通讯员 孙银培

荥阳市工商联
举办“法律进企业”宣讲活动

本报讯 7月12日,由荥阳市工商联举办的“法律进企业”宣讲活动在河南省鑫源制衣有限公司举行。讲座中,中华全国律师协会会员、河南神龙剑律师事务所专职律师范宽云,结合劳动法和合同方案例,就企业经营管理中容易被忽视的、容易发生争议的法律问题,为与会人员进行了详细讲解。 荥阳时报 张浩芳

广武镇
开展“六小”门店整治行动

本报讯 近日,广武镇创建办工作人员对辖区占道出店经营进行严厉监管,督促“六小”门店做好门前“三包”的落实。每天安排执法车不间断巡逻,重点对环境卫生、出店占道、乱停乱放等群众反映较集中的问题进行全面整治,特别是对易反弹、难整治的点位进行全面监管,创建办工作人员对“六小”门店进行了现场督导。 荥阳时报 崔睿杰 通讯员 马宗鹤